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Аналіз ефективності використання методу полімеразної ланцюгової 

реакціїї для діагностики  деструкції тканин пародонту у хворих на 

цукровий діабет та планування лікувальних заходів 

Свiтлична О.М., Кленовська С.В., Саввова А.О., Сеннiкова Г.М.,  

Лисенко Т.О. 

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

 

Вступ. Одним з поширених ускладнень у хворих на цукровий діабет є 

розвиток захворювань пародонту, що приводить до деструкції зубів як наслідок 

ендокринної патології у тандемі із різноманітними патологіями ротової 

порожнини, та має вплив на рівень глікемії [1,2,3]. У сукупності основного 

діагнозу із порушенням цілісності зубів йде посилення захворювання пародонту, 

що приводить до ускладнень при протезуванні зубів, виникає необхідність більш 

розширеної тактики лікування із використанням антибактеріальної терапії, що 

направлені на знищення пародонтопатогенних мікроорганізмів[4,5,6]. Для 

удосконалення лікувального процесу ротової порожнини враховуючи не тільки 

клінічні прояви, а й особистісні моменти біотичної складники ротової 

порожнини хворого, у сукупності таких факторів є необхідним призначення 

спеціальних лабораторних досліджень для більш точнішого діагностування та 

аспектів специфічного індивідуального лікування пацієнта, у таких випадках 

призначається полімеразна ланцюгова реакція (ПЛР). Метод дослідження ПЛР 

дозволяє виявити патогенні мікроорганізми у пародонту шляхом виділення ДНК, 

також, що є дуже важливим для подальшого корегування лікування хворих, це 

виявляти резистентність антибактеріальних препаратів[5,7,8,9]. 

 Мета дослідження нашої роботи є у дослідженні складу патологічної 

флори пародонту та її чутливості до антибіотиків у хворих на цукровий діабет, 

що страждають на виражені дефекти зубного ряду методом полімеразної 

ланцюгової реакції у реальному часі. 

 Матеріали та методи дослідження. Усього прийняли участь у досліджені 

56 людей віком від 44 до 65, досліджуваним було проведено комплексне 



41 
 

стоматологічне обстеження, оцінка деструкції зубного ряду була проведена за 

класифікацією Кеннеді [10]. Хворі були розподілені на дві групи І та ІІ, у І групу 

увійшли пацієнти, що мають діагноз цукрового діабету у анамнезі – 32 людини, 

до ІІ групи увійшли останні 24 людини, що не мали у анамнезі діагнозу 

цукрового діабету, але мали соматичне захворювання пародонту. До 

дослідження було включено наступні діагностичні методики, обстеження із 

виявленням пародонтального індексу та лабораторні обстеження составу 

патогенної мікрофлори пародонту та її чутливості до антибіотиків які призначені 

для анаеробів слизової оболонки рота, за методом полімеразної ланцюгової 

реакції, що є молекулярно-генетичним методом обстеження із наступною ДНК-

гібридизацією із праймерами пародонтопатогенів.  

Результати дослідження та їх обговорення. За клінічними обстеженнями 

було виявлено, що пацієнти із цукровим діабетом мають більш виражений 

ступінь захворюваності пародонту ніж пацієнти із захворюванням без діагнозу 

цукрового діабету у анамнезі, у ІІ групі виявлялися більша кількість хворих із 

легкою ступеню захворюваності пародонту, що мають деструкцію зубного ряду, 

тоді як у І групі були інші результати дослідження, хворі із цукровим діабетом у 

основі мали середній ступінь тяжкості із частковою деструкцією зубного ряду, 

та 4,4% із котрих мали тяжку ступінь захворюваності пародонту. Надалі було 

виявлено пародонтальний індекс у обох групах хворих, спостерігалось у ході 

дослідження більш деструктивний вплив у хворих із цукровим діабетом у 

декілька разів більше ніж у ІІ групі. В залежності від ступеня тяжкості 

захворювання пародонту виявлявся пародонтальний індекс значно більшою 

ступеню враженості у І групі хворих із цукровим діабетом. Наступним кроком 

нашої роботи було дослідження пародонтопатогенів за допомогою полімеразної 

ланцюгової реакції у реальному часі, у першій групі дослідження із цукровим 

діабетом та різною ступеню деструкції зубного ряду, тобто частковою 

відсутністю зубів. За дослідженням винайшли представників які надавали 

особового токсичного ефекту на тканини ясен а саме P.intermedia, P.gingivalis та 

T.denticola. також було виявлено знижену токсичну дальність такої агресивної 
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флори у ІІ групі, та знижену кількість у загальній мікрофлорі ротової порожнини, 

але наприклад у хворих із цукровим діабетом спостерігалась кореляція від рівня 

компенсації цукрового діабету та токсичним впливом пародонтопатогенів. 

Встановлена необхідність частішого використання антибактеріальної терапії для 

хворих із цукровим діабетом, за результатами чутливості до антибіотиків.  

Висновки. Полімеразна ланцюгова реакція у реальному часі, у рамках 

нашого дослідження є ефективним методом для діагностування проблематики 

деструкцій пародонту із-за токсичного впливу пародонтопатогенів та також 

ефективний для підбору індивідуальної тактики лікування у пацієнтів, у котрих 

є ускладнення дефектів ротової порожнини, що мають ендокринну патологію, 

включно цукрового діабету. 

 

 

Актуальні напрями дослідження в терапевтичній стоматології 

Строченко Є.О. 

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

 

Вступ. Карієс, пародонтит, пульпіт та інші стоматологічні захворювання є 

поширеними проблемами у світі. Терапевтична стоматологія займається 

діагностикою, лікуванням та профілактикою цих захворювань, що робить її 

надзвичайно актуальною.  В останні роки зросла свідомість про важливість 

стоматологічного здоров'я для загального здоров'я людини. Люди все більше 

звертають увагу на догляд за зубами та відвідують стоматолога для 

профілактичних оглядів та лікування. Терапевтична стоматологія постійно 

розвивається, в тому числі завдяки впровадженню нових методів та технологій. 

Наприклад, використання лазерної терапії, комп'ютерного моделювання та інші 

інновації дозволяють забезпечити більш ефективне та комфортне лікування. 

Збереження природних зубів є пріоритетом у стоматології. Терапевтична 

стоматологія, зокрема, пропонує методи відновлення пошкоджених зубів, такі як 

пломбування, коренева канальна лікування та інші, що дозволяють зберегти зуби 
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